

记账类APP:你的私人财务管家

■记者 陈丹丹

在外贸公司工作的白领周小姐是“月光族”，最近，在朋友的推荐下开始使用一款记账APP，将平时开销的每一笔费用都记录在案。

“自从开始记账，我对自己的日常开支情况了如指掌，清楚地知道自己花了哪些不该花的钱，现在每个月都能存下一千多元了。”周小姐高兴地说。

据了解，像周小姐这样青睐于记账软件的用户群体规模正在日益庞大，几款功能强大的理财记账类APP正在此方面充当起了“资产管家”。如果你也是一个对支出毫无概念的“月光族”，不妨让记账APP做你的财务管家，随手记账让每一分钱都花得明明白白。

记账类APP操作简单便捷

记者在采访中发现，大部分人并没有记账的习惯，他们认为每天用纸笔记账麻烦繁琐，坐在桌前回忆一整天的花销往往会有出入，如果期间有几天忘了记账，就等同于前功尽弃。

好在随着智能手机掀起的技术革命，记账也有了更具趣味性的“APP新模式”。据不完全统计，市民所使用的生活理财类APP中，最常用的功能是收支记账，排在第二和第三位的分别是理财产品购买类APP和银行卡账单管理类APP。

记账类APP主要用于进行个人记账理财，通过该软件用户可以对每月自己的开销进行预估，有计划地进行消费。同时将日常的资金流动情况进行记录，直观地对资金状况进行分析判断，方便对未来的投资进行规划。

划。

对于理财达人来讲，记账软件并不陌生。“随手记下数额较大的开销，不仅能培养合理的消费习惯，也是对个人生活的一种回顾。”市民周小姐的手机中就有一款记账软件，她说：“过去我从来没有记账的习惯，也一直没有攒下钱。用了这个软件后，起码知道自己的钱都花在什么地方了。”

记者点开周小姐手机中的记账软件，发现软件对账目的划分十分详细，基本上包含了日常生活中出现的从收入支出以及转账等理财记账所需的大部分功能。点击首页中间的黄色横条“记一笔”，就进入了记账页面，包括支出、收入、转账、借贷四个菜单。软件还像专业的会计师一样提供财务报表，供用户分析自己某一阶段的消费收支情况。

记账小贴士

记账也是一门学问，想要保持用APP记账的好习惯，更好、更高效地快乐记账，不妨参考以下几个小技巧。

技巧一：及时记录

使用APP记账时最重要的就是“及时记录”，在消费完毕后先花上几秒钟时间进行账目录入最为可靠。如果当时双手提满物品或一时懒得打字也没有关系，许多记账软件都提供除文字记录外的语音、拍照等多种输入方式。

技巧二：分门别类

有些“账客”为图方便常常只在记账时记录单一的支出金额而不注明具体项目或一直使用默认项目，长此以往，就容易在记账者进行账目回顾时产生不知花费何处去的糊涂账。建议在记账时最好分门别类，将餐饮、服装、娱乐、交通等不同门类的支出分开记录，这样就能在后续的回溯检讨时做到井井有条。

技巧三：简化目录

对于刚开始记账的人来说，可以先简化应用中原本较为复杂的一级菜单，让它变得越简单越好用。在操作时，具体的方法是将常用支出进行分类，把包含房贷、水电煤、物业费每月固定支出从一级菜单中取消，定时

统一记录，在一级菜单中仅保留日常记账场景中最常使用到的交通费、餐饮费、购物费及其他常用的消费项目，这样就能大大简化记账流程，在方便选择的同时更有效地提高记账效率。

技巧四：支出检讨

记账不只是记，更重要的是要在记录的数据中总结消费习惯，有效的支出检讨应该分为两个部分：就收入面来看，想想有没有其他开源的可能性；就支出面来看，检视每笔花费是否必要与合理。有规律的消费记录分析及检讨可以帮助我们不断改进自己的消费结构，同时增强记账的积极性。这项工作也不必天天执行，每个月用一天处理即可。

技巧五：记账提醒

难以每天坚持，几天漏记后索性“破罐子破摔”中止记账也是没有记账习惯的人常会遇到的通病。针对这种情况，多数记账应用软件都内置有专门的提醒功能，可按需设定合理的提醒时间及提醒周期。如果觉得自身鼓励还不够，也可在网络上或者和周围的朋友共勉，相互提醒和分享记账的成果，保持住及时记账的好习惯，增加记账的趣味性。

APP选择、使用要注意安全

记者通过搜索发现关于理财记账的手机软件多达数百款，可以满足使用者的多种需求。有业内人士认为，生活理财移动APP主要有四种模式，分别是综合服务模式、账务管理模式、信用卡管理模式和理财超市模式。

记账的好处显而易见，每人都能随口说上几条，但记账的技巧并非人人都知道。记账不仅是简单的收支罗列，更要根据个人财务状况做出合适的理财决策。

如何让记账APP帮你理财呢？有理财专家介绍，首先需要学习如何将自己的账本转化为有用的信息，从中解读自己的消费习惯，学习如何管控支出，提高存钱的效率；其次，除了固定记账外，还应该分析自

己的财务状况。

无论是记账还是分析支出，都没有约束力，关键还在于制定支出预算并严格执行。需要注意的是，预算一定要有可执行性，太宽松了会失去约束性，太严格了则缺乏可操作性。一般来说，预算一定要备有供灵活使用的资金，以应对意外支出。

此外，使用记账APP也要注意安装和使用安全，特别是部分可关联信用卡的软件更要防止被盗风险。由于可能会涉及个人信用卡、账户等信息，下载使用时一定要做好杀毒工作，避免信息被盗取。同时，要尽量选择技术力量雄厚的公司开发的产品，并通过正规渠道下载，以防止重要信息泄露而造成不必要的损失。

三大记账类APP推荐

挖财

“挖财”是由杭州财米科技有限公司开发的大众记账平台，平台服务由手机端APP理财平台、网上记账理财平台及挖财论坛三块组成，可为各类“账客”提供完善的手机和网站互联的整套记账解决方案。

这款个人记账应用的流程亮点在于支持拍照与语音识别记账，用户只需进行简单

记录收支，就获得直观的图形化消费明细分析，而其内置借贷提醒、余额提醒、预算管理、报销管理、信用卡管理以及同步备份功能也都颇为实用，也基本涵盖了个人财务管理中可能遇到的绝大部分场景，非常适合日常和旅行时记账。

随手记

“随手记”是由金蝶旗下的个人理财项目金蝶理财网推出的个人理财记账APP，在个人理财领域颇受好评。完善的记账功能可以帮助用户将日常流水记录得清清楚楚，直观了解各种交易情况，同时支持按年、按月、按日查询及同步上传备份。

除却单纯的辅助记账之外，应用内置的预算管理功能也可以帮助用户设置预算，控制冲动消费。“随手记”虽不能进行语音记账，但也同样支持记账拍照功能，并提供18种数据报表（含饼图和条形图2种展现方式），在审阅账目的趣味性上颇具特色。

财智快账

“财智快账”由财智软件出品，定位于为个人、家庭、投资理财用户打造的贴身手机理财工具。虽然相比有些记账理财软件而言知名度较低，在功能的全面性上也不占太大优势，但是就普通用户日常的记录方式而言，可以简便地满足日常记账需求，凸显了

便捷操作的特性。

此外，这款应用软件的整体设计更为精简清爽。点击页面下方的“+”号即可添加新账单，用户可以快速设定支出、收入、转账、借贷等信息。

您身边的银行 可信赖的银行



ICBC

工银通 路路通

工商银行助生意人一臂之力



工银商友卡
用卡至全 至免

工银聚富
随买随赚 天天高收益

网贷通
网银自助 随借随还

工银商友卡 工银聚富 网贷通

工银商友卡：跨行跨地区汇出、工行各渠道汇入、异地存取款、年费、工本费全免费

工银聚富：购买全自动、赎回实时到、天天高收益、季季滚利

网贷通：网上银行自助提现还款、随借随还方便灵活、循环使用资金高效率

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行 瑞安支行